

春天的盛宴

○ 黄碧琴

三月二十一日(农历二月初五)是一年中的第四个季节叫“春分”。

春分,顾名思义,是春天的分水岭,春天的中点站。从这一天开始,天地阴阳交替,白天跟黑夜一样长,气温逐渐升高,阳气生发,春风摇曳,桃红柳绿,草长莺飞。

可是时光总是悄无声息地迅速溜走,一转眼不知不觉就过了十来天。这期间,气温蒸蒸日上,人们身上的冗装开始一件件地褪下;邻居阿姨家早开的红茶叶白茶花一瓣瓣一朵朵相继枯黄飘零……

“无可奈何花落去,似曾相识燕归来”。随着春天的脚步即将消逝,燕雀在空中盘旋得更高,叽叽喳喳叫得更响。

枯木逢春犹再发,人无两度再少年,机不可失,时不再来。我那颗已不再年轻的心跃跃欲试,直想往外飞,想再一次近距离地去观赏那旖旎的春光,赶紧再赴一场春天的盛宴,否则春天就跑远了。

二

清晨,曙色熹微。我推窗远眺,外面蓝天白云,春光明媚,空气清新,江水波澜不惊静溢得如一面镜子,路边一簇簇“红杏枝头春意闹”。

俯瞰楼下江滨道,“晓看红湿处,花重锦官城”,风景这边独好。

饭后,我从南往北走在宽敞(约三十一米)的闽江大桥上。因为是周末,又起得早,大桥上行人车辆稀少。

和煦的阳光洒满大地,湿润的春风频频舔着脸颊,令我神清气爽,豁然开朗。

我似乎返老还童,像个怀春的少女,心情舒畅地东张西望,捕捉着春天的信息。

“晓看白鹭联翩雪,浪撼青茭激滟烟。”

走在大桥边上,一眼瞥见不远处一群白鹭正贴着水面疾飞,不等我手忙脚乱地调节好镜头,它们都纷纷呼扇着翅膀向蓝天翩翩而去,越飞越远,最后只留下一个个白色的小不点在空中此起彼伏,忽隐忽现。

我眼巴巴地望着那洁白无瑕的身影逐渐消失在天空,沮丧失至。

三

走过320多米长的大桥,来到了鼓乐喧天

的大桥北端底下。

这里黑压压的一片,一两百号人聚集在一块,摩肩接踵,勾肩搭背,载歌载舞。

这个得天独厚、与众不同的桥洞被誉为“和欢乐园”,它集天时、地利、人和之优越条件。

钢筋水泥大桥当屋顶,坚如磐石,牢不可破,不愁风刮也不愁日晒;

即使大雨落幽燕,滴滴答答下不停,大家也

不必惊慌失措四处逃窜,搂搂抱抱照样跳,因为这个偌大的桥底“舞厅”就是最好的避风港;

炎炎夏日七月流火,大汗淋漓也不怕,东西方向两通透,习习江风阵阵来;

水光春色满江天,近水楼台先得月,鲤鱼跳波搅碎一江春,潺潺流水来伴奏;

地处居民住宅办公大楼外,闹腾个天翻地覆也无妨。

一年四季365天清早与晚上,舞者趋之若鹜,纷沓而来,几乎天天都爆满。

不论来自何方,不问东西,来的都是客,没有售票没有冷眼,素不相识却是彬彬有礼,和睦相处其乐融融。

春天是跳舞的最佳时节,天气不冷也不热,不像冬天穿的那么臃肿,行动很不方便,也不像夏天跳得汗流浹背,浑身不舒服。

“舞厅”前面枝繁叶茂,遮天蔽日;一泄千米,宽敞明亮,无论多少人来溜达与蹦哒,都绰绰有余。

来者多男多女,四、五十岁的半老徐娘居多,七老八十的爷爷老太也不少。

四

春天是贵客,一来便繁华。春城何处不飞花。江滨路上一层的步行道,四季如春,花团锦簇,鸟语花香,树木葱郁。

一拨一拨的中老年人聚集在氤氲而壮硕的大榕树下,春风拂面,饶有兴致地吹拉弹唱,低吟浅唱闹闹小调,引吭高歌流行歌曲,旁观者正襟危坐,专注聆听,击掌喝采。

一曲完了,有人会把手里或一百的打赏钱插在歌女的发夹上,以示捧场,令人耳目一新。

三两老人象棋在手,气定神闲,冥思苦想,乐而忘返;围观者弯腰拱背,喜滋滋地驻

车流阵阵的台山下,没有风的助力,没有雨的帮衬,就无法让自己在最美的年华里钻入大地的怀抱。它们很是焦灼不安,原本应该是柔软丰盈的身躯在干燥的空气里日渐干瘪僵硬了,天生的舞者最终没能在冬日里一展舞姿。

我一日日的从它们身旁经过,一日日地向它们投以心疼的目光,叶子都还在树上挂着,那样的萎靡不振,那样的暗哑无光。原本应该堆满红叶的树底下裸露着干硬的黄土,这一切都给人以焦燥的感觉,让人眼睛发涩,喉头发干……

是谁打乱了季节?在高耸入云的建筑毫不犹豫的替代了参天大树之后,钢筋丛林里便不再有落叶。即便有,那落叶也找不到自己的归宿了。

省立医院国际体检部。参加体检的人不少,一进大厅,便有热情的保安为我们取了号。拿到号码的时候吓了一跳,单子上显示在我之前还有85个人在等待。保安瞥了一眼焦急的我们,带着幸灾乐祸的口吻说:“坐着慢慢等吧,基本上是下午的事了。”

就在极度无奈地准备找个地方耗上半天的时候,保安来到我身边,低声对我说:“你想快一点吗?我有办法。”我用狐疑的目光看着他,同时也点了点头。我让跟他走,不大一会儿,裹手拿了一张新的排队单子,上面显示,前面有25人在等待。我说,他要了五十块钱。

陆陆续续地,我看到了许多人跟在保安身后拿到了新的排队单子。保安勤快地招呼着来体检的每一个人。这不是普通的体检,来这里的人都是为了要远渡重洋,体检结果会影响签证,带着这样迫切的心理,大多数的人虽然知道这个保安可恶,却还是愿意掏出五十元钱。

保安严重破坏了医院的规则,他像病毒一般存在在本不该存在的医院里,他的小聪明满足了他的无限膨胀的贪欲。然而,许多人却对此保持沉默,那是因为,他们知道,他们无力改变,只能默默忍受。

一如失信的季节,以及在季节里无所适从的红色枫叶。



“年轻的朋友们,今天来相会,荡起小船儿,暖风轻轻吹,花儿香,鸟儿鸣,春光惹人醉,欢歌笑语绕着彩云飞。啊~亲爱的朋友们,美妙的春光属于谁?”

属于我,属于你,……”歌声唱得我心旌摇曳,青春焕发。

五

晚上,我站在四楼阳台隔江相望,对岸灯火通明,美轮美奂;听得见鼓乐笙箫,看得见人影幢幢,心中便油然而生对面对的夜晚大有别样风情之感概。

与其这样站在家门口隔岸观火,不如身临其境,去感受身受。

果不其然,这里的夜晚跟白天就是不一样。月华如练,波光粼粼,火树银花不夜天。

年轻人白天上班,晚上才出来跳舞。他们在旁边一溜过去扎寨露营,七、八个营盘流水的帐,自带音响,先后来后,你跳你的,我跳我的,互不干涉。

三步,四步,哪恰恰,伦巴,拉丁,太极,武术,广场舞……五花八门,八仙过海,各显神通。别有洞天的桥底舞厅人满为患,容纳不下,只好跳到外面来。

夜幕下,“舞厅”顶头的闽江大桥灯光闪烁,熠熠生辉。水中央的中洲岛,夜游轮金碧辉煌,光彩夺目。

晚上,游客可以邀上三五好友乘坐游轮,在夜色的薄雾中,流连在绿如茵陈的微波涟漪里,倾听哗哗江水声,领略“星垂平野阔,月涌大江流”那别样的华丽江景……

“夜游闽江”是福州的特色文化旅游项目,和三坊七巷,鼓山一起成为福州旅游城市的名片。

在这暖风熏人醉,撩拨人心荡漾的春晚,令我无限感慨:春光无处不在,美如人间仙境,人们应该珍惜,热情工作,尽情享受,不要叹息,不要虚掷半生年华,幸福美满的生活将永远和我们在一起,千万别错过!

大地患上流感

有一个半月的时间,流感席卷了半个小城。学校不得不放假,大型的活动——诸如运动会之类的都被勒令暂停举行。好友的女儿在患上感冒不得不请假的时候,最为担忧的一件事便是,幼儿园的运动会会不会在她感冒发烧期间就偷偷地举办了?幸而老师安慰她,宝贝,你只管呆在家里好好养病,运动会会等你回来的。吃了这颗定心丸,她才高兴地回家烧去了。当然,可能老师最为担心的不是她烧了几度,而是她千万不要传染给其他的宝宝,她们这个园可是全县目前为止发烧率最低的,有此佳绩,实为不易啊……

作为小城里的一员,我的被感染也恰恰说明了我的被认可。当一波又一波难以抑制的咳嗽响彻黑夜的时候,我刷新了自己的存在感。好久都没有如此的声嘶力竭过了,咳嗽过后却也有一种发泄后的快感。暗夜里,想起我邻居家的那群狗,那群从前总会在深夜突然嚎叫的家伙,回国一个多月,我的耳畔没有听见那熟悉的声响,一时间,有些想念。我想,天亮了我要在阳台上看看那些狗到底还在不在。总之,那夜我的声响并没有引起狗儿们的关注,夜,静得有些匪夷所思。

也是为了刷存在感,我把我光荣染上感冒的消息告知了朋友圈。显然,对于小城的朋友来说,这简直就像是告诉他们今天太阳照常升起一般,大多数的人都选择“嘿嘿”一声便默默飘过了,或许他还想着千万别隔着屏幕传染给我呀!倒是远在南半球的姐妹们对我甚是关怀,黄同学最为实在,直接说:“感冒了?国内空气不好,早点回来。”言辞之恳切,立场之坚定,判断之准确,一时间让我有了立刻买票前去的冲动。

顿时,故乡暗夜里的犬吠变成了异乡晨光中乌鸦喜鹊的争鸣。

如果在高速公路上被莫名碰撞,又被莫名勒索的那晚我早就知道迟早也是会染上感冒,我还会不会放弃正义,放弃在十一点的寒冷深夜里等待警察叔叔给个说法的想法?呵气成霜的夜里,我透过车窗看见一张蛮横的脸,他在不知什么原因的情况下撞了我们的车,反倒要我

们赔偿“损失”。孩子刚从澳洲回来,整整十几个小时的旅途劳顿,让他看起来疲惫不堪。“息事宁人吧,两百块钱给他,换得我们早点回家,况且天气那么冷。”我选择助纣为虐。

不知道是不是我们太懦弱,还是我们深知在这片土地上,不是你有道理就可以伸张正义。或许,在那晚,在寒风中,我们只是不想患上感冒。

失信的季节

落叶清瘦的脉络间,终于浮现冬的脸。

今年南方的秋冬格外温暖,不多的雨水让大地显得有些饥渴难耐。印象里,银杏树,枫树本该在秋的某一天突然满身金黄,叶子金子般整齐,绚丽,而在冬的一夜间会全部飘落,绝不拖泥带水。树木的这种洒脱和决绝的姿态我曾在澳洲的秋天亲眼目睹,它们总让我想



○ 郭娟妃

起林风眠迅疾的笔锋,无比洁净而流畅的美。

然而,在我生活的小城,由于季节的失信,一切便乱了。台山下有四棵法国枫树,两两并排种在台阶两侧。秋季到来,它们如约展示了自己最为明艳的色彩——那一树的火红,为四季常青的公园画上了浓墨重彩的一笔。

途经此地的人和登山者都没有对它们投以过多关注的目光。枫叶在暖冬里兀自红着,也兀自枯萎着。我站在枫树边上看着它的叶片由外向内焦枯着,心中不由一阵惆怅:枫叶最美的不是它的颜色,而是它保持着自己姣好的容颜,犹如舞蹈家一般,从树上以最优美的姿势飘向大地的那一瞬间,那一刻,时光停驻,大地展开,红色的叶子完整地完美地与天地融为一体……

然而,这几棵无人关注的枫树在灰尘滚滚

“世界读书日”感赋

画堂春

○ 黄胤

今逢世界读书日,全球响应同期。无涯学海广寻奇,你我争驰。道德真经益世,安民治国成宜。修身律己善行施,有口皆碑。
注:1995年联合国教科文组织宣布“4·23”为世界读书日



斜洋在闽清县塔庄镇东面。从高峰村的隔头向东往下一不远,便是斜洋村;有五嵩大山如五条大巴蛇逶迤蜿蜒而下,故名蛇洋,后改斜洋。五蛇聚集处有石多窍,县志载:“泉温如汤,虽严冬可浴。”

若从下庄向西南往上爬,不用半小时也可达斜洋。走不多远,回头一望,狗崽缩头缩尾伏卧,机警守护家门。纱帽似鸟纱正戴在下庄山上,狮岩上三颗方广各五寸古篆形摩岩石刻,人皆不识,呼为仙印;是否与华安漳浦仙字岩文字同类?眺望西边,凤楼山上唐末黄敦墓遥遥相对,此墓人称“虎丘墓”。宋刘克庄有谒虎丘墓诗:“本是凤楼一草庐,八年三第世间无;门前狮子山长在,祇恐儿孙不读书。”低头觑下,百丈深渊,洞冲瀑布四境闻雷;不知何时百丈瀑布把岩石冲刷成三个深潭,似瓢、似卵、似臼;据说是仙人洗澡时留下的。举头翘望,怪石嶙峋,变化万千,像人、像石磨,人走景换;初看是高僧坐禅,再看变顽童嬉戏,又看成懒汉打瞌睡。还有苍劲老松,老态龙钟,迎朋接友,百态千姿;何输黄山迎客松?

闽清县志载:积翠岩在七都蛇洋,一名急水岩。岩石嵌峭中裂一道百余丈,似出鬼斧神工。飞瀑奔流而下,其白如练;为闽清第一瀑布。岩旁有七坪,层迭分明,并有仙人足迹在焉。路旁一石嵌空,欲坠不坠,奇甚。乡人多于此祷雨。宋时建石桥于两岩之上,盖有桥亭;桥柱题句云:石室开睹大地山河三千世界,水帘风露露半空楼阁十二栏杆。或曰宋许文定题。今桥圮,遗址犹存。

传说南宋绍兴年间,永泰月洲张圣君在斜洋当过工头。积翠岩旁如刀劈削削的七坪,就是他用宝剑削石砌成的。要建造宫殿寺庙;宝剑至今还在悬岩上,但人们怎么也找不到。又说张圣君若在这里造天桥横跨直上玉台山,与玉台杨真人切磋仙法,造福人间;可惜未成功。这里仙人脚踏是他留下的,路旁嵌空不坠的巨石是他用伞柄撬来,放在这里防止行人摔下悬崖的。

斜洋村景色秀美,过去村民们日子却很难过,有民谣为证:“蛇洋落魄厝,老鸦头上过;鼎里沸沸滚,米在别人磨。”解放后,人们生活有了改善;特别改革开放以后,村民们都迁居到平原。现在这里被开发成七叠温泉旅游区,温泉出水量是原来的近百倍,游客们可以赏玩斜洋美景,泡温泉治病,还可住宿,品尝闽清特色菜肴。宋李纲《温泉》诗正是这里写照:

玉池金屋浴兰芳,千古华清第一汤;何以此泉洗病骨,不妨更入荔枝乡。

○ 黄正予

黄胤

黄胤

黄胤

资质公司除外。

4. 竞得人应严格按照城乡规划管理办公室《关于闽清县梅溪新城部分拟出让地块的规划意见函》(梅建规[2018]24号)文件进行建设。

八、联系方式与银行帐户
联系地址:闽清县行政服务中心五层闽清县公共资源交易服务中心
联系人:张先生林先生
联系电话:0591-62300696、62300839

开户单位:闽清县公共资源交易服务中心
开户行及帐号:①中国农业银行闽清县支行 13185101040018163 ②中国银行股份有限公司闽清支行 418275045428 ③中国工商银行闽清县支行 1402050129601053806 ④中国建设银行股份有限公司闽清支行 35050161690700000345 ⑤中国邮政储蓄银行股份有限公司闽清县支行 935000010009978940 ⑥福建海峡银行股份有限公司闽清支行 1000556136060010001 ⑦浙江稠州商业银行股份有限公司福州闽清支行 35501012010490000057

闽清县国土资源局
2018年04月26日

闽清县国土资源局国有土地使用权拍卖出让公告

梅土告字[2018]006号

经闽清县人民政府批准,闽清县国土资源局决定以拍卖方式出让1(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号:2018007;宗地面积:6.0467公顷;宗地座落:梅溪新城公交站旁;出让年限:住宅70年,商业40年;容积率:1<且≤2;建筑密度(%)≤28;绿化率(%)≥35%;建筑限高:≤100米;土地用途:中低价位、中小套型普通商品住房用地;起始价:41700万元;保证金:12000万元;加价幅度:10万元;约定土地条件:现状净地;备注:1.其中商业计容面积≤5%。2.建筑总高度控制:一区高度控制在100米以下,二区高度控制在20米以下(具体分区详见红线图)。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。但在本县辖区内仍有欠缴土地出让价款的、曾有放弃竞得标的造成违约的及纳入法院失信被执行人名单的单位和个人不得参加竞买。

三、本次国有土地使用权拍卖出让采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和要求,见拍卖出让文件。申请人可于2018年05月07日至2018年05月15日到闽清县行政服务中心五层闽清县公共资源交易服务中心获取拍卖出让文件。

五、申请人可于2018年05月07日至2018年05月15日到闽清县行政服务中心五层向闽清县公共资源交易服务中心提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2018年05月15日16时00分。经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,闽清县公共资源交易服务中心将在2018年05月15日17时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权拍卖活动于2018年05月17日10时00分在闽清县行政服务中心五层闽清县公共资源交易服务中心进行。

七、其他需要公告的事项:

1. 本次拍卖活动委托福建省普拍卖有限公

司主持。公开出让佣金收取方法:若成交,则向受让人收取固定佣金3万元。

2. 竞得人应当与闽清县国土资源局及闽清县公共资源交易服务中心签订《成交确认书》;并于竞得之日起十个工作日内与闽清县国土资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》,竞得人分二期(比例各为50%)分别于合同签订之日起30日、180日内支付成交价款。

3. 竞得人竞得土地后,须在闽清县境内依法成立有相应资质的房地产开发公司进行开发建设,并在本合同签订之日起90日内向出让人提交房地产开发资质证明、营业执照、机构代码证、税务登记证、公司章程、新公司的出资构成等资料备案。我局可以根据拍卖出让结果与竞得人签订《国有建设用地使用权出让合同》,在竞得人按约定办理完新公司注册登记手续后,再与新公司签订《国有建设用地使用权出让合同变更协议》。竞得人系闽清县境内已注册的

招租公告

经研究决定,闽清县印刷厂解放大街49号1~6间一层店面及二层场所进行公开招租。现将有关事项公告如下:

一、底价:第1间(靠长途汽车站方向)月租金4650元,第2-4间月租金2350元,第5间月租金3700元,第6间月租金870元,二层面所月租金1000元,租赁期限为三年;

二、报名时间:2018年4月27日至5月4日(正常上班时间),有意者携带本人身份证、营业执照原件来报名;

三、报名、投标地点:县商务局;

四、押金:每间三万元人民币;

五、投标时间:2018年5月7日上午9点;

六、其他事项及约定按标书规定的执行。

联系人:陈英长 电话:13600861761
特此公告!

福建省闽清县印刷厂
2018年4月26日